                                Системы  счисления.

                               Перевод  чисел  из   10  c\c   в  любую   другую  с/с:

     десятичное  число   делится на  основание  системы   и   выписываются остатки.

                            В   2 с\с    используется   2  цифры:   0 и 1


№ 7.   Представить число  34  из  десятичной (с\с)  в  двоичную (с\с).  Bыполнить  проверки.                           

                          _ 34 | 2    .
                             34   17| 2  .
                                         0   16   8 | 2  . 

                                                 1    8    4 | 2  . 
                                               0    4   2 | 2  .
                                                     0   2    1

                                                          0

Проверка_обратный  перевод:

3410   =  
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0 ∙ 20 + 1 ∙ 21 + 0 ∙ 22 + 0 ∙ 23 + 0 ∙ 24 + 1 ∙ 25 = 0 + 2 + 0 + 0 + 0 + 32 = 34
№ 8.    Перевести    136910    в   2 с/с   с помощью   метода  разностей.
136910 = 1024 + 256 + 64 + 16 + 8  + 1 =

            =  210   +   28  +  26 + 24 + 23 + 20  =
                10   9    8    7    6    5    4    3    2    1    0
            =  1 0 1 0 1 0 1 1 0 0 12
                                        Ответ:  136910 =  101010110012
№ 9.    Найти  результат  сложения  1А16 + 234.  
             Ответ  запишите    в  восьмеричной  системе счисления.

     1А16 = 110102
        234  =  2· 41 + 3· 40 = 8 + 3 = 1110  =  10112
     1А16 + 234 = 1001012 = 458                           11010
       Ответ:  458                                                     1011                                                                               

                                                                                    100101

Решить самостоятельно  в тетради: 

№ 91
[image: image2.emf]
№ 92
  Некоторое число в двоичной системе счисления записывается как 1000000002.
Запишите это число  в десятичной системе счисления.

 № 93  
    Найдите сумму  1018 + 235.  
Результат сложения запишите  в шестнадцатеричной  системе счисления.
                                            ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ   ЗАДАЧИ,
94)  Переведите число  120  из десятичной системы счисления в двоичную.
       Сколько единиц содержится в полученной записи этого числа?

95)  Переведите число  98   из десятичной системы счисления в двоичную.
       Сколько единиц содержится в полученной записи этого числа?

96)  Найти  результат  сложения  778 + 1.  
       Ответ  запишите    в  восьмеричной  системе счисления.

97)  Найти  результат  сложения  FF16 + 1.  
       Ответ  запишите    в  восьмеричной  системе счисления.

98)  Переведите в двоичную систему счисления десятичное число 234.

99)  Переведите в двоичную систему счисления десятичное число 153.
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